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Tim ozellikleri ayni olan tic ndrondan birincisine
esik degerinde ve tek uyar, ikincisine esik degerin
izerinde ¢ok sayida uyar, Gglincisine ise esik de-
gerin altinda gok sayida uyari veriliyor.

Buna gbre;

I.  Her (¢ ndronda da impuls olugmasina ragmen,
Uglincll norondaki impuls iletim hiz1 digerlerin-
den yavas olur.

Il.  ikinci nérondaki impuls sayisi, birinci néronda-
kinden daha fazla olur.

l. Ikinci nérondaki impuls iletim hizi, birinci né-
rondakinden daha fazla olur.
agiklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) 1 ve lll E) 1l ve lll

Asagidaki sekilde bir gizgili kasin mikroskobik yapi-
si gosterilmistir. '

A bandi | band: Abandi

r Ay A1y Al

|_wAktin

—5 Miyozin

H bandt ~ v —
Sarkomer

Buna gére kas hiicresindeki kalsiyum iyonlari,
aktin ve miyozin iplikieri arasindan sarkoplaz-
mik retikuluma pompalandiktan sonra;

I.  Abandinin Kisalmasi

Il. Sarkomer boyunun uzamasi
lil. Abandinin uzamasi

IV. | bandinin uzamasi

V. H bandmnin kisalmasi

seklindeki degisiklikierden hangileri gerceklesir?

Alllve lV B)LllveV C)l,LIVveV
Dy I, lil ve IV E)UI, IVveV

Allral fAarmantanmunrnimmeddn smarnalsinonn oo Fnnlsimm s
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ler asagida | ve Il numara ile gosterilmistir.

Glikoz ——= Pirtivik asit —— Etil alkol

Buna gdre | ve Il numara ile gosterilen bélim-
lerde gerceklesen olaylar, agagidaki segenekle-
rin hangisinde vanhs olarak verilmistir?

! Il

A) ATP harcanmasi NADH+H*in NAD*'a
yikseltgenmesi

B) NAD*in NADH+H*a  CO, ¢ikigl
indirgenmesi

C) ATP sentezlenmesi CO, cikigl

D) NADH+H*in NAD*a ATP sentezlenmesi
ylikseltgenmesi

E) ATP sentezlenmesi NADH+H*In NAD+'a
yikseltgenmesi

4. [. Zona pellusida
Il. Yumurta zan

I Foliki]l hiicre tabakasi

Memeli hayvanlartn déllenmesinde sperm hic-
resi, yumurta hilcresine ait olan yukaridaki ya-
pilardan hangi sirada geger?

A E=1i=1il B) 11l —1I C) Il — 11l
D) M —1—1 E) =1 —1

5. Asgagidakilerden hangisi mitoza ait &zellikler-
den birisi dedildir?

A) Cok hicreli canhlarda doku, organ ve sistemle-
rin blylyldp gelismesini saglar.

B) Tek hiicreli canlilarda yipranan kisimlarin ona-
riimasini saglar.

C) Ana hilcredeki kalitim maddesinin esit miktarda
yavru hiicrelere gecmesini saglar.

D) Cok hiicreli canlilarda &len hiicrelerin yerine ye-



B.

7.

niierinin yapiimasini saglar.
E) Kalhtsal olarak birbirinin tamamen aynisi olan
hticrelerin olusmasim saglar.

Asagidaki sekilde insan gdézinin bazi bblimleri
numaralarla gosterilmistir.

- |V

. Gorme
sinirieri

Buna gore agagidaki segeneklerin hangisinde
numaralandinimig bolimlerle ilgili 6zellik yanhs

- verilmistir?

A)l — Isigin kinlarak mercek Gzerine dismesini
saglama

B) Il — Gobz bebeginin capini degigtirme

C)lll — Kahnlgim degistirerek gdz uyumunu sag-
lama

D) IV — Koni seklinde reseptorleri icerme

E)V — En fazia reseptord icerme

insanlarin disilerinde gériilen ve “menstrual dén-
gu” denilen evrede, agagidaki olaylardan hangi-
si gergeklegsmez?

A) FSH hormonu etkisiyle folikll keselerinin biiyii-
mesi

B) Ostrojen ve progesteron hormonlarinin dé| ya-
tagini dizenlemesi

C) Embriyoya besin saglayan plasentanin olusmasi
D) Olguniasan yumurtanin ovaryumdan atiimasi

E) Folikil hiicrelerinin sari ¢ismi olusturmasi



8. Asagidakilerden hangisi biyomlarla ilgili yanhsg
bir agiklamadir?

A) Genis cografik bolgeleri icine alan biylk eko-
sistemn tipleridir.

B) Siniflandiriimalarinda baskin olan hayvan tirle-
ri dikkate alinir.

C) Diinya izerinde diizensiz kusaklar halinde da-
gilmislardir. '

D) Her birinin kendine 6zgi bitki ve hayvan toplu-
luklar bulunur.

E) Yerylzundeki dagihmlar, oncelikie kiiresel ik-
lim dzellikleri tarafindan belirlenir.

9. Besini tadinca ve daha sonra besinler mide du-
varini uyarinca, kana verilen gastrin hormonu
ile mide ézsuyundaki HCI ve pepsin miktarlarin-
da agagidaki degismelerden hangisi gézlenir?

Kana verilen Mide 6zsuyun- Mide 6zsuyun-

gastrin daki HCI daki pepsin
A)  Ariar Artar Artar
B) Azalr Artar Azalir
C) Arar Azalir Artar
D) Artar Artar Azalr
E) Azalr Azalir Artar

10. Fotosentez tepkimeleri, is1§a bagimh reaksiyonlar
ve igiktan bagimsiz reaksiyonlar olmak uzere iki
basamakta gergeklesir.

Asagidakilerden hangisi fotosentezin igikian
bagimsiz reaksiyonlarina ait bir 6zellik degildir?

_A) Enzimatik reaksiyonlara dayandigi icin sicaklik
degismelerine karg! duyarli olmasi

B) Isiga bagimh reaksiyonlarda sentezlenen ATP
ve NADPH'in kullanilmasi

C) Karbondioksitin reaksiyona girip, oksijenin aci-
ga cikmasi



D) Karbonhidrat (glikoz) sentezinin gerceklesmesi

E) Tepkimelerin, 151§a dogrudan gerek duyulma-
dan gerceklesebilmesi

11. Oglena’nin X, Y ve Z ile gdsterilen {i¢ ayr organe-
linin iglevieri agagidaki sekilde dzetlenmistir.

Su 02

v I

G[iko; S Pgl;;;lk - y
X ‘ |

vy

z

Glikoz 02

Buna gdre agagidaki segeneklerin hangisinde X
ve Y organelleri ile Y ve Z organellerinin ortak
ozellikleri dogru olarak verilmistir?

X ve Y organellerinin Y ve Z organellerinin

ortak dzelligi

ortak dzelligi

A) ETS enzimlerini
icerme

B) Sindirim enzimleri
icerme

C) Solunum enzimleri
icerme

D) Katabolik tepkime
gerceklestirme

E) Bollinerek cogdala-
bilme

bir insanda;

DNA icerme

inorganik maddeler-
den organik madde
sentezleme

Suyu ayristirabilme

ATP sentezini gercek-
lestirme

Renk maddesi
(pigment) icerme

12. Bol miktarda karbonhidratli besinierle bes!én;'

| Karacigerde glikojen artigi

Il. Kanda glikoz artis

Il. Kanda insilin hormonu artist



13.

seklindeki olaylarin hangi sirada gergeklegmesj
beklenir?

ATl =11 =1 B) H—1-1 C)l—1—
Dyli—1-1l E)yl—1-1i

Temel bag doku, hayvanlarda;

I. Diger doku ve organlar birbirine baglama

ll. Vicut savunmasinda gbrev yapma

lll. igerdigi kan damarlari sayesinde bazi organel-
lerin beslenmesini saglama

seklindeki islevierden hangilerini gerceklestire-
bilir?

A) Yalniz | B) Yainiz 1l C) Yalniz lll
D} lvelll E) I, Hvelll

14. Bir ailedeki bireylerin kan gruplaryla ilgili fenofiple-

15.

ri agagidaki soyagacinda verilmistir.

O3

AB Rh* ORK"

B © @

ARh™ BRRY ARn B Rh*
ORh AB Rh*

Soyagacina gére numaralandiriimig bireylerden
hangilerinin genotiplerini kesin olarak belirle-
mek miimkiin degildir?

Ayfve?2 B)1ve3 C)5veb
D)2ve7 E)dve 8

Bir insanin normal bir sekilde soluk vermesi
igin;

[. Diyafram kasi

[l. Kaburga arasi kaslar

ill. Karin kasi

soklindeki kaslardan hangilerinin kasilmasina

narale vnldnr?
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A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D) i ve lil E) L, lvelll

16. Bitkilerde stomalar;

l.  Suyun buhar halinde yaprak hticrelerine girmesi
ll. Gaz aligverisinin ger¢eklesmesi
[ll. Fazla tuzun digan atiimasi

seklindeki islevierden hangilerinin gercekles-
mesinde rol oynar?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lveli
D) Hvelll E) 1, ltve lll

17. Bal arilarinda partenogenezle lreyen erkek ari-
larin kromozom sayisi, agagida belirtilenierden
hangisinin sayisina esittir?

A) Kralige arinin kromozom sayisina

B) Déllenme sonucu olugan zigotun kromozom sa-
yisina

C) isci anlarin mitoz sirasinda olusturdugu kroma-
tit sayisina

D) Kralice arnnin oogenez sirasinda olusturdugu
tetrat sayisina

E) Is¢i anlann kromozom sayisina

18. Birgok bitkinin bazi mantar tarleriyle kurdugu “mi-
koriza” adi verilen mutualistik birlikie, mantar bit-
kiye asagidaki 6zelliklerden hangisini kazandirir?
A) Zararl mikroorganizmalara karsi savunma
B) Havanin serbest azotunu kullanabilme
C) Topraktan etkin bir gekilde su ve mineral aima

D) Topraktan alinan besin tuzlarinin yapraklara ile-
timini kolaylagtirma

E) Koklerin, faydall maddelere dogru yonelmesini
saglama

19. Kan ile doku hiicreleri arasindaki madde aligverigi
kilcal damarlarla gerceklesir. Asagida bir kilcal da-



mar sekli gosterilmistir.

Atardamar Toplardamar
ucu ucu

mA x|z

Kiicaldamar

Buna gore;

I. Z bolgesinde kandan doku sivisina glikoz ve
oksijen gecer.

Il. X bélgesinde doku sivisindan kana metaboliz-
ma atiklarn gecer.

. X, Y ve Z bdlgelerinde ozmotik basing sabittir.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz fi C) Yalinz il
D)lvell E) 1, Nvelll

20. Asagidaki soyagacinda cekinik bir karakterin kaliti-
mi koyu renkli olarak gosterilmistir.

O

Bu karakterin kalitimi ile ilgili;
i. X kromozomu ile tasinir.

ll. Y kromozomu ile tasinir.
lil. Otozomal kromozomiar ile tasinr.

agtklamalarindan hangileri degrudur?

A) Yainiz | B) Yalnz Ii C) Yalnmiz 1l
‘D) lvell E) Ive lll

21. Asagidaki nefron semasinda | numara bowman
kapsiiliine stziilen bir maddeyi, I ve lll numaralar
ise geri emilen maddeleri gistermektedir.
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Saglikli bir insanda I, Il ve Ili numara ile gésteri-
len maddeler asagidakilerden hangileri olabilir?

! i i

A) Protein Amino asit Su

B) Ure Glikoz Klor
C) Su Protein Glikoz
D) Amino asit Su Glikoz

E) Glikoz Klor Protein

22, Mayoz bélinmenin agagidaki hangi ozelligi
"kromozomlarda birden fazla gen bulunur” hipote-
zini destekleyen bir kanittir?

A) Kardes kromatitlerin birbirinden ayriimasi

B) Monoploit (n) kromozomlu dort hiicrenin olus-
masi

C) Homolog kromozomlarin birbirinden ayriimasi

D) Bolinme sayisinin iki olmasi

E) Homolog kromozomlar arasindaki gen aligveri-
sinin kalitsal gesitlilige yol agmasi

23. Normal bir insanda viicutta olusan hangi degi-
 siklik hipofizden salgilanan antiditiretik hormon
miktarinin artmasina yol agar?

A) Kanda {ire miktarinin artmasi

B) Kan pH'inin asit yéne kaymas

C) Kanda su miktarinin azalmasi

D) Kandaki seker miktarinin azalmasi
E) Kanin ozmotik basincinin azalmasi

24. Organizmalarin ATP sentezleme yéntemleri a§a§1-|



da verilmistir:
—  Substrat diizeyinde fosforilasyon

—  Oksidatif fosforilasyon
-~ Fotofosforilasyon

Bu fosforilasyon gesitlerinin gergeklesmesi igin;
l.  Elektron tagima sistemi

IIl.  Oksijen

. Isik enerjisi

V. ADP

seklindeki elemanlardan hangilerine ihtiyag
vardir?

Substrat diizeyin-  Oksidatif
de fosforilasyon  fosforilasyon  Fotofosforilasyon

A) Yalniz IV I, il ve IV L lEve IV
B) ivelV Yalniz [l Yalniz [l
C) LillvelV [vell iflve IV
D} lvell Ilve IV 1ve il

E) llvelV fvell I, 11 ve lll

25. Normal bir insanda kalbin karinciklari kaSlldlﬁlg
zaman; :
I.  Oksijence fakir kanin akcigerlere tasinmasi

Il. Kulakgiklar ile karinciklar arasindaki (i¢ parcall
(triklispit) ve iki parcali (bikispit) kapakgikiarin:
aciimasi

Ifl. Oksijence zengin kanin dokulara taginmasi

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz I B)lvell C)lvelil
D) Il ve i E) I, llve Il

26. F-z—m m—n-f

C L — . —+—g
He—1 > h
V— 1 +n

Fl-l—U vw—w r

Yukaridaki gekilde gosterilen homolog kromo-
zom ciftinde. krassinn-ovar nlasilar an diisiik




27.

28.
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olan gen cifti agagldakllerden hangisidir?

A) Ff - Rr B) Gg — Mm C) Hh — Mm
D) Ff — Hh E) Gg - Rr

Insanda kimyasal sindirim olayi agiz, mide ve ince
bagirsakta enzimlerin eikisi ile meydana gelir.
Buna gore;

I.  Glikozit baglarinin yikilimasi

Il. Peptid baglannin yikilmasi

Ill. Ester baglarinin yikilmasi

olaylarindan hangileri hem agiz hem de ince ba-
girsakta gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz il
D) lvell E)ivelil

Renk koérligl, X kromozomunda bulunan gekinik
bir genin ortaya ¢ikardigi hastaliktir.

Asagidaki soyagacinda bir ailenin bu hastalikla ilgi-
li kalitimu g6sterilmigtir.

®_

3

O Normal veya tagtyic digi D Normal erkek

Renk kori: disi Renk korl erkek
Buna godre, numaralarla gdsterilen bireylerle il-
gili olarak agagidaki aglklamalardan hanglsi
dogru dedildir?

A) 2 numarall bireye 1 numaral bireyden, saglam
olmay! saglayan gen geg¢mistir.

B) 1 numarali birey bu karakter yoéniinden hetero-
zigot genatiplidir.

C) 3 numarali bireye babasindan hastalik geni ak-
tarilamaz.



D) 4 numarah birey, normal bir erkekle evienirse,
erkek gocuklart renk kéri olamaz.

E) 2 numarali bireyde renk korligl geni bulunur.

29. Kronik bdbrek yetmezligi olan insanlarda
agagidakilerden hangisinin yapimi azaldid icin
kansizlik (anemi) gérdldr?

A) Eritropoitein

B) Antiditretik hormon
C) Aldosteron

D) ATP

E) Ure

30. Asagidakilerden hangisi bir fotoperiyodizm or-

negidir?

A) Ispanadin, giin uzunlugunun 14 saatien daha
fazla oldugunda ciceklenebilmesi

B) Aycicedinin glin boyunca gigek durumunu 1s13in
yonlne goére ayarlamasi

C) Sardunyada gdvdenin glines goéren kisminin
yavas bliyimesi

D) Cigdem cicedinin sogukta kapanip sicakta ag-
masi '

E) Pencere 6niine konulan bir fasulyenin glinege
dogru yonelmesi
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Cevaplar :
1B, 2)A, 3)D, 4)D, 5B, 6)E, 7)C, 8)B, 9A, 10)C, 11)D, 12)C, 13)E, 14)E, 15)E, 16)B, 17)D, 18)C, 19)C, 20)C, 21)B, 22)E,



